

珠海机场国际货运口岸启用

珠江西岸迎来首个功能完善的国际航空货运枢纽

羊城晚报讯 由顺丰航空执飞的国际货运包机，首次从珠海直飞越南河内，全程仅用了2小时。8月27日，珠海机场国际货运口岸启用并实现首航，至此，珠江西岸迎来首个功能完善的国际航空货运枢纽。

设计年货物处理能力15万吨

首航货品主要是来自大湾区工厂直发的汽车零配件、3C类电子产品及半成品、鞋服等约18吨货品。顺丰航空有关负责人表示：“粤西的货物从珠海飞越南，比绕道广深至少节省2小时，而且节省10%的物流费用。”

作为大湾区西岸核心航空货运枢纽，珠海机场国际货运口岸选址机场

巴斯夫湛江一体化基地迎来首艘国际货轮

羊城晚报讯 记者余胜容报道：8月26日，巴斯夫湛江一体化基地迎来首艘国际货轮靠泊，标志着基地正式接收开车运营所需原材料，向2025年底实现基地安全顺利投产的目标又迈出坚实一步。

在首艘国内货轮顺利抵港后，国际货轮的如期抵达进一步体现了巴斯夫湛江一体化基地高效连接全球市场与供应链的物流能力。这不仅验证了基地的物流与运营准备就绪，也为未来持续扩大国际市场合作奠定了坚实基

T1航站楼西侧、空港国际智慧物流园货站南侧，占地6.47万平方米，建筑面积2.95万平方米。口岸内设国际中转区、出港区、海关查验区、进港区及机组通道五大功能区，覆盖货物收运、仓储、查验、转运全流程，设计年货物处理能力15万吨，可实现货物“即到即检”。

推动形成区域航空物流新格局

“口岸的开放为香港物流界带来新的机遇。”在香港物流商会主席钟鸿兴看来，目前香港与珠海的合作愈发深入，“我们非常期待将一些高价值的空运货品通过香港空对空货运带动更多机遇。”

珠海交控集团副总经理、珠海物流集团董事长闫卓瑾表示，珠海已经启用了珠海高栏口岸和港珠澳大桥的陆路口岸，构建了珠中江1小时和湾区2小时交通圈。如今，珠海机场国际货运口岸的启用，不仅补齐了珠海空港国际物流的短板，构建了东南亚4小时物流航空圈，国际货运实现“夕发朝至”，还将推动形成“东有香港深圳、中有广州佛山、西有澳门珠海”的区域航空物流新格局。

从动工到启用仅用时6个多月

“从启动建设到获批临时开放，该口岸仅用6个月，创下中国民航货运口岸启用新纪录。”珠海市商务局有关负

责人介绍，珠海机场国际货运口岸今年2月7日正式动工后，6月18日完成民航专业工程竣工验收，7月18日通过民航行业验收及投运审查，8月20日获国家口岸办批复临时开放货运功能。收到国家口岸办的批复后，交控集团全力推进首航工作，积极联系航空公司和组织货物，仅用7天时间就顺利实现了首航。

珠海市商务局有关负责人表示，接下来，珠海机场将稳步拓展国际航空货运网络，开通更多亚洲、洲际全货机航线，尽快完成1.5万吨货邮吞吐量，早日实现货运口岸正式开放。

当天，珠海机场国际航空货运供需对接会成功举办，来自航空公司、物流企业、跨境电商等领域的嘉宾齐聚一堂，共商合作机遇，推动产业链上下游精准对接。

(郑达 杨雪薇)



首艘国际货轮顺利靠泊巴斯夫湛江一体化基地码头 受访者供图

础。

目前，巴斯夫湛江一体化基地正处于全面建设的关键阶段，核心设施包括一套蒸汽裂解装置及多个下游生产装置，涵盖石油化学品和中间体等产品。

据了解，巴斯夫湛江一体化基地项目是巴斯夫迄今为止最大的单笔投资项目，总投资额约100亿欧元，并由巴斯夫独立建设运营。建成后，该基地成为巴斯夫在全球的第三大生产基地，仅次于德国路德维希港基地和比利时安特卫普基地。

团播行业迈入规范发展“2.0时代”

从“看脸”转向专业，打造直播新型就业蓄水池

文/图 羊城晚报记者 李丽

镜头前是多位专业的舞者，镜头后是导播、运镜、灯光、策划等团队的紧密配合——深圳H131系列团播直播间，看起来更像是专业的晚会演出现场。

团播，是一种多人同台进行才艺表演的演艺直播形态。如今，其用户画像日趋年轻，与“谷子经济”相似，正逐渐成为一种新兴消费文化。精品化与规范化成为新一代团播的突出特征，吸引越来越多专业人才加入——团播也由此发展成为直播经济中新兴的就业蓄水池。

从草莽到精品，打造新型就业蓄水池

记者连续走访多个H131直播间，每间均有多名主播正在彩排，幕后团队也已全部就位。“这里的舞台、灯光、摄像设备，很多已经达到电视晚会级别。”H131团播公会会长、项目组总导演侯硕均介绍，从主题策划、舞蹈排练、到妆造定妆、灯光调试，一场约两小时的精品团播，筹备周期通常需7-15天。

团播并非全新事物。2021年8月，众星汇就在抖音推出首个团播直播间。侯硕均与董事长王翎宇均出身艺术学院影视专业，因此他们从一开始就秉持“作品思维”而非“流量思维”推进团播——以才艺为核心，结合舞台形式打造综艺化内容。

与传统个人直播不同，团播呈现出高度的专业化和团队化特征。成熟团播公会通常分为三大板块：运营板块负责主播招募、培训和粉丝运营；技术中台包括妆造设计、运镜团队、舞蹈团队和视觉创意团队；行政支持板块则涵盖法务、财务、人事等职能部门。

“我们目前有7个男团和6个女团，主播与工作人员的比例差不



H131男团之一正在进行团播彩排

规范化运营，团播迎来“2.0时代”

“我们对团播制定了非常明确的规范，能全方位覆盖我们之前遇到的问题。”抖音直播运营代表高寒介绍，平台方通过《直播机构与主播合作签约与履约规范》《抖音直播机构治理处置结果公示》等措施，持续打击低俗内容、擦边行为和不合理合约。例如2024年实施的“健康分”制度，将主播行为与公会经营能力绑定，通过分值管理约束各方责任，“如果主播违规，所属公会也要承担相应的管理责任”。

平台的规范措施直接推动了行业从草莽期走向规范化。团播内容也从早期单调的歌舞，扩展至流行舞团、国风、二次元、游戏、歌唱等多种

类型，甚至不少专业乐团纷纷加入。

激烈竞争下，团播公会对自身提出更高要求。“同一首音乐，很多团队都在跳，观众为什么选择留在你的直播间？”H131公会会长侯硕均认为关键在于细节，“比如主播的眼神更抓人一些，穿搭、体态甚至灯光运镜的角度都要比别人更好一些。”

如今，H131建立了明确的内容更新机制，努力从激烈竞争中脱颖而出：大更新周期为一至两个月，聚焦人气流量逻辑与运营模式的优化；小更新则保持高频节奏，每3天至少引入一支新舞。持续创新使团播逐渐摆脱依靠“颜值经济”的旧模式，转向以才艺为核心的健康发展轨道。

河源224个项目集中签约动工投产

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员莞统宣报道：8月27日，东莞市统计局发布2025年1-7月东莞经济运行情况。东莞市统计局表示，今年1-7月，东莞市坚持稳中求进工作总基调，扎实推动高质量发展，加力落实各项政策措施，全市经济运行总体平稳。

1-7月，东莞市规模以上工业增加值同比增长4.9%。分行业看，主导产业保持较快增长，电子信息制造业增加值同比增长9.1%，电气机械及设备制造业同比增长8.7%，化工制造业同比增长12.0%。新动能产业增速较快，先进制造业、高技术制造业增加值分别同比增长7.8%、9.1%。从产品产量看，高技术产品产量保持良好增势，服务器、集成电

路、传感器、智能手表等产品产量分别同比增长257.2%、87.1%、46.8%、45.4%，工业生产实现平稳增长。

在外贸进出口方面，1-7月，东莞市外贸进出口总额8886.0亿元，同比增长15.6%。其中，进口3462.4亿元，同比增长26.1%；出口5423.6亿元，同比增长9.8%。

东莞市消费市场保持增长势头，1-7月，东莞市社会消费品零售总额2508.51亿元，同比增长3.0%。

1-7月，东莞市固定资产投资总额同比下降8.8%，降幅比1-6月收窄2.1个百分点；扣除房地产开发投资，全市固定资产投资同比增长10.4%。新动能投资较快增长，先进制造业投资同比增长38.5%。

全省第四位，水饮料及食品产业实现49.6%的高速增长。4月份以来，河源新签约工业项目72个，计划总投资158亿元；新动工项目79个，计划总投资113亿元；竣工项目73个，总投资132亿元，新投产项目预计可新增产值183亿元。

此次招商项目呈现“快引进、快落地、快投产”的显著特点，多数项目能在一年内完成从签约到投产的全过程。以中桂电力设备有限公司项目为例，该项目签约后将于今年9月动工，实现当年签约，当年动工，预计2026年9月建成投产，全部投产后预计年产值达1.5亿元。(吴奕镇 袁文康)

文体 | A7

距中国最近的欧冠从新疆飞阿拉木图免签直达

羊城晚报讯 记者刘毅报道：欧冠正赛距离中国球迷越来越近了——不再是隔着屏幕，而是有机会亲临现场。北京时间8月27日凌晨，在欧冠附加赛次回合中，哈萨克斯坦球队阿拉木图凯拉特主场0比0战平欧冠冠军凯尔特人，两回合总比分0比0。最终，阿拉木图凯拉特点球大战3比2胜出，队史首次晋级欧冠正赛。

从新疆乌鲁木齐飞往阿拉木图，航程仅约1小时50分钟。中国公民赴哈萨克斯坦可免签入境，单次停留不超过30天，每180天累计不超过90天。这一政策同样适用于阿拉木图，足够球迷现场观看多场欧冠赛事。上赛季欧冠联赛阶段从2024年9月18日持续至2025年1月30日，预计本赛季赛程安排相近。

自上赛季起，欧冠实行新赛制：每支球球队在联赛阶段需进行8场比赛，与4个档次球队各抽到两个对手，分别进行主客场较量。这意味着，阿拉木图凯拉特本赛季将至少拥有4个欧冠主场。

按照已经确定的欧冠部分球队分档，第一档次球队包括皇家马德里、曼城、拜仁慕尼黑、利物浦、巴黎圣日耳曼、国际米兰、切尔西、多特蒙德、巴塞罗那；第二档次球队包括阿森纳、勒沃库森、马德里竞技、亚特兰大、比利亚雷亚尔、尤文图斯、法兰克福；第三档次球队包括热刺、埃因霍温、阿贾克斯、那不勒斯、葡萄牙体育、奥林匹亚科斯、布拉格斯拉维亚、马赛；第四档次球队包括摩纳哥、加拉塔萨雷、圣吉罗斯、毕尔巴鄂、纽卡斯尔。

在抽签结果揭晓前，以上球队均有可能成为阿拉木图凯拉特本赛季欧冠的主场对手，尤其是皇马、利物浦、拜仁、国米、切尔西、曼城、阿森纳、尤文等拥有广大球迷基础的豪门。如果以往夏季热身赛因阵容轮换，胜负无关紧要而让你兴趣阑珊，那么这一次，水平最高的俱乐部赛事——真正的欧冠正赛，绝对值得亲身体验。

持续“开荒”，追求长期主义的胜利

“刚开始公会是赔钱的，直到2024年才达到收支平衡。”王翎宇坦言，团播属“重资产”行业，小型直播间设备投入约30万元，大型甚至达百万元，这还不包括每月电费、设备维护与人力成本。侯硕均补充：“相机基本上一年多就要更新，电脑半年多就有点跟不上了。”抖音直播运营代表高寒分享一则趣闻：某相机品牌原本在华业绩下滑，因团播兴起重获增长。

正因为成本高企，团播必须坚持长期主义。“开荒组”和“老带新”的孵化模式，是H131保持主播与内容持续输出的核心机制。侯硕均介绍：“我们刚转型做团播时，就组建了一个‘开荒组’，最初只有5个人。每成功孵化一个团，即从中提拔一人担任该团负责人，‘开荒组’则继续孵化新团。”

“厂牌”对主播的赋能与归属感建设也是长期主义的关键一环。“厂牌推出后效果显著，新人挂上H131的名字，首播就会有粉丝关注，主播也会主动为新人送上祝福。”在团播行业，“厂牌”不仅是商业标识，更是一个为主播提供信任背书、流量扶持和归属感的生态系统。

“大家都在努力输出更优质的内容，卷舞台、卷才艺。”侯硕均认为，“未来团播行业必将更注重内容质量与创新能力。因为只有这样，行业才能实现长期健康发展。”

祝福广场
爱的表白·幸福宣言·生日祝福
铺洪广告:020-87566523,13622244208

结婚启事
2025年08月28日 农历 乙巳年七月初六

新郎 苏欣健 新娘 陈秋奋
于 2025年08月28日 正式结为夫妇。
特此登报，敬告亲友，
亦作留念。
喜结良缘 恭喜